

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 168 (19102)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
5  
СЕНТЯБРЯ  
2007г.

Восход солнца 6.41  
Заход солнца 20.14  
Долгота дня 13.33

### ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ

На очередном заседании коллегии администрации города обсуждался вопрос об установлении платы за капитальный ремонт общего имущества многоквартирного дома для собственников жилых и нежилых помещений.

Необходимость принятия такого решения продиктована требованиями федерального законодательства, предусматривающего финансовую поддержку капитального ремонта жилья на условиях долевого финансирования, в том числе — за счет средств собственников. Из 39 муниципальных образований Кемеровской области плата введена уже в 29 го-

родах и районах региона, при этом ее размер установлен в диапазоне от 0,22 до 3 руб. за 1 кв. м общей площади помещения в месяц. У нас предлагается с 1 января 2008 года установить плату в размере 1 руб. за 1 кв. м, что позволит направить на капремонт многоквартирных домов 12 млн. руб. в год. Столь щадящее нововведение даст всего лишь

3-процентное увеличение собственных расходов граждан, а объем предоставляемых им льгот обещает повыситься на 1,8 млн. руб. Причем плата не будет начисляться в домах, признанных аварийными, кроме того, от нее освободят жильцов домов, имеющих износ свыше 65 %. Отмечается также, что более 40 % всего жилищного фонда города нуждается сейчас в неотложном капитальном ремонте, и потому пора принимать определенные меры. Проект решения предложено вынести на заседание городского Совета.

И. ВЕТРОВ.

### ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ

Решением городского Совета утверждены источники и объемы финансирования мероприятий по сносу аварийного жилищного фонда, переселению семей из аварийного жилья, а также перечень сносимых по Ленинску-Кузнецкому домов в 2007 году.

В программу сноса включены 14 аварийных домов, где проживают 88 семей горожан. При этом 83 семьи получат квартиры по договорам социального найма в новом жилье, а еще пять — на вторичном рынке. Согласно законодательству размер предоставляемой таким образом жилплощади должен строго соответствовать площади занимаемого ранее жилья. Из федерального

бюджета выделяются на эти цели 54 млн. руб., что позволит существенно обновить жилой фонд — год от года барачков у нас становится все меньше. Как отмечалось, в 2005–2006 годах сразу 166 семей горожан были переселены из подработанных домов, стоящих на горных отводах ликвидированных шахты имени Ярославского и шахтоуправления «Кольчугинское». Причем на это потребовалось в общей сложности 95 млн. руб. из всех трех уровней бюджета, а также внебюджетных источников. Благодаря такой консолидации средств снос аварийного жилья приобрел у нас мощный, целенаправленный характер.

Е. ГЛЕБОВА.

### ОБРАЩЕНИЕ

городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений

В целях сохранения согласия в обществе и создания на основе принципов социального партнерства необходимых условий развития экономики, социальной и правовой защиты трудящихся, жителей города Ленинска-Кузнецкого, профессиональные союзы, работодатели и администрация города Ленинска-Кузнецкого, действуя в соответствии с законодательством Российской Федерации и Кемеровской области, 28 августа 2007 года заключили трехстороннее городское соглашение на 2007–2009 годы.

Текст Соглашения опубликован в «Городской газете» 4 сентября 2007 года, № 167.

Соглашение является правовым актом в сфере социального партнерства, определяющим приоритетные цели в области регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений.

Стороны Соглашения считают, что в предстоящий период главной целью социально-экономической политики в городе должно

стать создание условий, обеспечивающих право работников на достойный труд, повышение качества жизни работников и их семей, сокращение масштабов бедности на основе повышения эффективности экономики.

При этом Соглашение рассматривается как основа для переговоров в отраслях экономики, муниципальных учреждениях и организациях для заключения соглашений и коллективных договоров.

Обязательства и гарантии, включенные в Соглашение, являются минимальными для сторон Соглашения и присоединившихся к нему организаций и не могут быть изменены в сторону снижения социальной и экономической защищенности работников.

Приглашаю работодателей, профсоюзные организации и трудовые коллективы присоединиться к Соглашению и участвовать в его реализации.

Если работодатели (объединения работодателей) в течение 30 календарных дней со дня опубликования

предложения о присоединении к Соглашению не представили в отдел по труду и заработной плате администрации города письменный мотивированный отказ присоединиться к нему, то Соглашение считается распространенным на этих работодателей со дня опубликования этого предложения.

Члены городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений от имени уполномочивших их органов и организаций выражают уверенность в том, что и в дальнейшем взаимодействии на принципах социального партнерства органов местного самоуправления, профсоюзов и работодателей будет способствовать решению вопросов социально-экономического развития города, реальному обеспечению социальных гарантий работников.

Д. КРАСИН.

Координатор трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений г. Ленинска-Кузнецкого.



### ПРАЗДНИК БОЛЬШОЙ СЕМЬИ

Начало нового учебного года для воспитанников детского дома № 3, что в поселке Никитинском, знаменательно еще одним праздничным событием — первой годовщиной со дня открытия. В прошлом году детский реваксанаторий был реорганизован в детский дом, так началась жизнь большой и дружной семьи, в которой так же, как и во всех семьях, бывают радости и печали, счастливые дни и не очень, в которой и радости и беды делятся поровну. Разделить с детьми праздничное настроение приехали гости: председатель городского Совета народных депутатов и секретарь политсовета местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» Виктор Владимирович Бочков и представители «Единой России», депутаты городского Совета Б. В. Михалев, В. Н. Телегин, Е. В. Никитин.

Воспитанники детского дома приготовили для гостей праздничную программу и рассказали о том, как зарождалась их дружная семья и каких результатов удалось достичь в учебе и общественной жизни за это время. И это было несложно: каждый шаг воспитанников воспитатели запечатлели на фотографиях, собрав которые, составили настоящий видеоролик, где главными героями были жители большой семьи. Виктор Владимирович Бочков поздравил всех детей с праздником.

— Приятно присутствовать на вашем общем дне рождения, — сказал он. — Видим, какой уют вы здесь создали: прекрасные спальни, игровые комнаты — везде чистота, по всему видно, что этот дом стал для вас домом, а вы — большой дружной семьей. Любите друг друга и цените каждый день жизни.

Как и принято, на день рождения обязательно гости приносят подарки. Вот и в этот раз представители партии «Единая Россия», уча пожелания мальчишек, привезли в подарок настоящую футбольную форму знаменитой команды «Ювентус» — 14 игровых комплектов и один комплект для вратаря. А также футбольный мяч. Эти подарки вручил детям представитель партии «Единая Россия», депутат городского Совета, Герой Кузбасса Б. В. Михалев. Нужно было видеть счастливые глаза мальчишек, которые наверняка в будущем станут знаменитыми футболистами и еще прославят своими достижениями дом, в котором они живут. Иван Евтохов и Виталий Прокопьев, получив подарки из рук гостей, тут же поспешили примерить обновки; наверное, вечером уже пройдет первая репетиция.

А праздник продолжался, и, как принято, о виновниках торжества говорили только хорошее. Недавно воспитанники детского дома принимали участие в областной выставке творческих работ, посвященной Дню строителя, за что областным департамен-

том строительства Кемеровской области были поощрены сертификатом на 500 000 рублей для установки пластиковых окон. А участники конкурса Катя Шендрик, Николай Жилкин и Оксана Попова стали гостями на губернаторском приеме. Но и это еще не все. Начальник отдела департамента строительства администрации Кемеровской области вручил детскому дому замечательный подарок — музыкальный центр с прототипом домашнего кинотеатра. А победители конкурса детского рисунка за своими подарками поедут сами, их им вручат в областном центре.

Начальник территориального управления поселка Никитинского Нина Иванова Чекрыгина в этом доме — частый гость, да и не просто гость, а первый помощник. Она подарила детям музыкальную аппаратуру.

Еще много звучало добрых слов о воспитанниках детского дома. Прошел всего год, а трудно перечислить все, что произошло за это время хорошего. Но директор детского дома Наталья Николаевна Архипова не забыла ни про кого, вручив награды лучшим воспитанникам и воспитателям. Это первые награды. А сколько их еще будет в этой замечательной семье, только-только делающей свои первые шаги.

М. ТЕРЕХИНА.

На снимке: В. В. Бочков вручает юным футболистам форму.

НА ЗАВОДЕ «Кузбассэлемент» побывала китайская делегация из числа крупных промышленников.

Сейчас в рамках Года Китая в России проходят Дни Чунцина в Кузбассе. И в область прибыла представительная делегация в составе 80 человек во главе с вице-губернатором Народного правительства города Чунцина У Дзянуном.

Имея население около пяти миллионов человек, город является крупным промышленным центром КНР с развитой металлургией, машиностроением, нефтепереработкой, энергетикой. Наконец, вблизи Чунцина ведётся объёмная добыча каменного угля, и тем он, наверное, наиболее близок нам. Учитывая всё это, кузбасское бизнес-сообщество проявило большой интерес к работе открывшейся в Кемерове специально для крупнейших китайских промышленников торгово-экономической миссии. Участие в ней при-

### Гости из Чунцина

нимают около 80 предприятий нашего края.

Большой интерес к кузбасскому промышленному потенциалу проявляют и гости. Поэтому их общая делегация разбилась на группы и разъехалась по области с целью более близкого и деятельного знакомства с ней. Одна из таких небольших групп из восьми крупных бизнесменов и посетила завод «Кузбассэлемент». Адрес гостями был выбран не случайно. Несмотря на трудные времена, предприятие сохранило 20 цехов и сегодня выпускает до ста видов продукции, половину из которой занимают различные щелочные аккумуляторы и аккумуляторные батареи.

Что приятно удивило гостей? Ну, в частности, то, что акционерное общество имеет своё произ-

водство по переработке отработанных аккумуляторов, а это на пользу и экономике и экологии. То, что оно не замкнулось на выпуске монопродукции для железнодорожников, шахтёров, связистов, а постоянно расширяет её ассортимент. Они с уважением рассматривали на мини-выставке, размещённой прямо в кабинете генерального директора ЗАО Виталия Сизикова, образцы метеорологических зондов, поисковых маячков, промышленных радиостанций, подробно расспрашивали о технических характеристиках всех представленных видов аккумуляторов.

В тот же день гости посетили городской краеведческий музей, детскую художественную школу, манеж спортивной гимнастики, научно-кли-

нический центр в Лесном городке. Представители многомиллионного города отметили определённую уникальность Ленинска-Кузнецкого. Небольшой шахтёрский городок имеет хорошую социальную инфраструктуру, сказали они, и Китаю этот опыт стоит взять на вооружение. Тепло поблагодарили они руководство города за сердечное гостеприимство.

Стоит напомнить, что на сегодня в целом Китай занимает первое место среди торговых партнёров Кемеровской области — его доля в общем объёме товарооборота Кузбасса составляет около 15 процентов. В прошлом году он достиг 930 миллионов долларов, что в два раза больше показателя 2005 года. Думается, вот такие деловые и дружеские встречи ещё больше укрепят связи между двумя великими державами. Между отдельными городами — тоже.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

НЕДАВНО встретила знакомую — ветерана труда завода «Кузбассэлемент» Нину Иванову Рубан. Сорок три года своей жизни отдала она предприятию, здесь оформлялась на пенсию, и до сих пор тянет к себе производством, с которым за столько лет сроднилась, можно сказать, всей душой. Нина Ивановна как раз возвращалась из совета ветеранов завода, куда пришлось обратиться с просьбой об оказании помощи на лечение. Женица посетовала: никогда никуда не ходила со своими бедами, хоть и трудно живется — пенсия маловата. Но вот когда узнала, что председателем совета ветеранов ЗАО «Кузбассэлемент» сейчас работает Нелли Александровна Иванова, то сразу решила к ней пойти — как говорится, нужна заставила. И не только.

Замечательный она человек, — считает Нина Ивановна. — Я знаю Нелли Александровну очень давно, еще с той поры, как сама пришла на завод. Добрая, сердечная, внимательная. Всегда выслушает, добрый совет даст. И если в ее силах помочь — поможет. Вот и сейчас мою просьбу без внимания не оставила: сама сходила в приемную с заявлением, собрала все нужные подписи, даже деньги по паспорту получила и вручила их мне. Так что мне и ходить дальше ее кабинета не пришлось — все решила сама, на месте. Вот как надо работать! Это настоящая

общественница, которая просто живет интересами людей.

Всего лишь год возглавляет Н.А. Иванова совет ветеранов предприятия. Но даже за столь короткий срок, по отзывам многих пенсионеров завода, в работе совета появились значительные сдвиги к лучшему. По мнению участ-

вета ветеранов Н.А. Иванова.

К нам в город Нелли Александровна приехала в 1960 году после окончания Днепропетровского химико-технологического института. Завод стал ее судьбой, призванием и любовью. И не случайно за столь короткий срок работы на посту председателя она успела

нуждаться в ее внимании. Первое время приходилось задерживать подольше, прихватывая вечера. Не было даже журнала учета, и ей пришлось скрупулезно составлять пофамильные списки пенсионеров предприятия, чтобы никого не забыть. Сейчас в ее «гроссбухе» зарегистрированы

скорее, привычка, ведь со школьных и институтских лет она была человеком общественным. Студенткой вуза поднимала целину в составе стройотряда, причем не простым бойцом, а комиссаром, командуя парнями. Работая на заводе, возглавляла первичную организацию общества «Знание», была председателем ревизионной комиссии городской организации, постоянно занималась лекторской деятельностью.

— Я люблю завод, его скромных и работающих тружеников, особенно ветеранов, — говорит Н.А. Иванова. — С ними прошла вся моя сознательная жизнь. И если кому-то удастся помочь, то у меня самой сразу поднимается настроение. А помогать нашим пенсионерам приходится постоянно — размер пенсий ведь очень скромный. И при этом не могу пожаловаться на невнимание к моим просьбам о поддержке престарелых. С руководством завода у нас здесь достигнуто полное понимание: кто еще поможет ветеранам?

Жаловаться, на мой взгляд, не приходится еще и потому, что сама Нелли Александровна часто бывает не только ответственной, отзывчивой, внимательной, но и настойчивой, порой резковатой, если нужно для дела, способной убедить других. Потому пожилые заводчане от всей души желают ей энергии и здоровья на долгие годы. Желают потому, что она очень нужна этим людям, которых искренне любят.  
А. ГОРОШКО.

## К Дню пожилого человека НЕСТИ СВЕТ ДОБРА

ника Великой Отечественной войны, ветерана труда В.Ф. Хохлова, нынче как никогда торжественно отметили на «Кузбассэлементе» очередную годовщину Великой Победы: каждому участнику войны и труженику тыла вручили накануне праздника денежную премию, а 9 Мая организовали праздничный обед. Не обошли ветеранов вниманием и в ходе юбилейных торжеств по случаю 65-летия предприятия. В июне далекого военного 1942 года начал выпускать продукцию для фронта эвакуированный в Ленинск-Кузнецкий из столицы завод «Мосэлемент». Многие из тех, кто стоял у его истоков и проработал здесь более 40 лет, получили областные и городские награды. В числе награжденных была и председатель со-

завоевать признание: у нее есть опыт, широкий кругозор, прекрасные человеческие качества, а главное — жилка общественника, без которой здесь делать нечего. Причем хлопотную общественную нагрузку Иванова успешно совмещает с обязанностями ведущего специалиста по рационализации и патентованию, здесь тоже востребованы ее опыт и знания.

Всех заводчан она помнит в лицо, тем более — своих нынешних подопечных, ветеранов. И рабочий день планирует таким образом, чтобы везде успеть. Прием в совете начинается с 9 утра и длится как минимум до 11 часов. Таков заведенный порядок, однако Нелли Александровна старается и после работы, если надо, забежать по делу к тем, кто особо

нуждается в ее внимании. Первое дело — регистрация, считает председатель.

В совете ветеранов завода всегда многолюдно, поскольку сюда идут как за материальной помощью, так и по многим другим насущным житейским вопросам. Идут и просто посидеть, потолковать по душам о жизни, вспомнить прошлое, всех тех, с кем вместе создавали вчерашний и сегодняшний день «Кузбассэлемента». Каждого надо выслушать, а еще — найти доброе слово участия и внимания, чтобы любой посетитель совета ушел ободренным, с чувством причастности к делам коллектива.

И Нелли Александровне такая работа не в тягость, для нее это,

## Будет дом с центральным теплом

Нынешним летом по программе подготовки к отопительному сезону дом № 45 по улице Горького переведен на центральное отопление.

Как сообщили на предприятии коммунальных котельных и тепловых сетей, к началу отопительного сезона будут закончены работы по подключению этого жилого дома к центральной теплотрассе, но монтаж внутрименового оборудования в самом здании уже завершен. Его провели специалисты ООО «Абсолют».

— За двадцать дней газосварщики Андрей Шерин и Сергей Ляхов демонтировали местное отопление, установили новые трубы и конвекторы. Работали быстро, слаженно, умело. Молодцы ребята, — единодушно утверждают жильцы квартир.

До нынешнего года они полагались лишь на собственные силы в отоплении жилья, поэтому заблаговременно заботились о том, чтобы запастись дровами для растопки печей, углем. Сейчас им предстоит оценить удобства центрального отопления.

Ветеран труда Любовь Ильинична Розанова и её супруг, бывший шахтер, Николай Иванович Розанов считают, что жизнь с центральным отоплением будет комфортнее.

— У нас осталась одна маленькая печка на кухне. Ею всю квартиру не обогреешь, — рассказывает Николай Иванович. — Думаю, с центральным отоплением станет лучше, удобнее. Котельная № 13, к которой нас подключат, — новая, мощная. Раньше приходилось топить печь по десять-двенадцать часов в сутки, а для этого столько угля нужно наносить! Нам уже трудно заниматься такой работой. Теперь наде-

емя провести зиму без таких забот и в тепле. Вячеслав Михайлович Солонухин и его мама пенсионерка Светлана Александровна Ноздрихина пока не решили, что же лучше.

— Местное отопление надежнее, — рассуждают они. — А вдруг центральное — отключат? Думаем, печь пока не стоит убирать. Посмотрим, как будут подавать тепло зимой, а там решим, что делать дальше.

Такой же позиции придерживаются и супруги Нина Павловна и Александр Александрович Матросовы.

— Действующая печь у нас есть. Демонтировать её пока не собираемся, мало ли что может случиться зимой, — высказывает свое мнение Александр Александрович. — В общем же, от центрального отопления ждем положительного результата. Будем рады, если наши ожидания сбудутся, ведь мы уже не молоды, и носить уголь на второй этаж нелегко.

К единому мнению по поводу перевода дома на центральное отопление не пришли и жильцы других квартир. Будет ли зимой настолько тепло? Этот вопрос пока волнует всех. Но в одном они не сомневаются: если коммунальщики организуют отопление качественно и бесперебойно, то исчезнет масса проблем, связанных с заботой о нем в прежние зимы; а уж потом можно подумать и о демонтаже печей, которые требуют столько заботы.

Надежда ВЕЛИСЕВИЧ. Студентка НГПУ.

## Общественницы женских клубов «Еще не вечер» и «Катюша» побывали на днях у святого источника, который находится возле села Гавриловка Гурьевского района.

Об этой поездке женщины мечтали давно, и вот благодаря заботам куратора клубов, директора городского краеведческого музея Т.В. Чухно их мечта стала реальностью. Тамара Васильевна договорилась с руководством ОАО «Горэлектротранспорт» о выделении автобуса. Километры до Гурьевска пролетели быстро, ведь нашу дорогу скрашивал увлекательный рассказ хранителя музея Т.А. Сы-

## ДО ЧИСТОГО ИСТОКА

тиной о достопримечательностях этого старейшего города, положившего начало металлургии и горному делу земли Кузнецкой.

Святой источник расположен среди отрогов Салаирского кряжа, густо покрытых хвойными лесами. Здесь очень красиво и легко дышится, что сразу с восхищением отметили женщины. Вначале они поставили свечи в небольшой часовенке, а затем прошли к самому источнику, над которым возвышается Поклонный крест. Испив чудодейственной серебряной водицы, аналогов которой в Кузбассе нет, паломницы окунулись в купель. Температура воды в ней всего 6 градусов, но холода не чувствуется — уже

на мостках становится тепло, по всему телу разливаются бодрость и свежесть. Видимо, такое ощущение приходит от молитвы святому Иоанну Богослову, которую читаешь перед тем, как войти в воду. Этот святой исцелял душевные и телесные недуги, облегчал немощи и страдания, нес в мир добро, покой и радость.

Потому и возвращались мы домой, полными впечатлений, избавившись от многолетней усталости, обновившись духовно. Особенно приятно было смотреть на активистов клуба фронтовых подруг «Катюша» А.А. Беляеву и М.П. Шишову: сколько молодого задора появилось в их глазах! Недаром на обратной дороге

так много пели. Запевалой у нас был ветеран Великой Отечественной войны, постоянный участник музейных встреч Г.В. Жуков. Без уверенного мужского голоса в женском хоре не обойтись, а в такой дальней поездке — тем более.

Расставаясь, общественницы тепло благодарили организаторов за это незабываемое посещение. И выразили надежду на то, что такие поездки будут и впредь — для поддержания душевного и телесного здоровья к этому чистому истоку надо прикасаться постоянно.

А. КОЛЧИНА.  
Член клуба «Еще не вечер».

На одной улице с нами живет замечательный человек, шахтер, имеющий за плечами более 30 лет подземного стажа, ныне пенсионер Иван Андреевич Махнев.

## ДИНАСТИЯ МАХНЕВЫХ

Иван Андреевич родился в многодетной семье, где с детства каждому было известно, что такое труд. Его старшие братья и сестры работали в колхозе, а он мечтал, когда вырастет, поехать в город, чтобы пойти работать на шахту. Как-то по случайной случайности заехал к Махневым родственники из города, которые, уезжая домой, по просьбе родителей взяли с собой Ивана обучать шахтерскому делу. Здесь он, двигаясь к заветной мечте, окончил трехмесячные курсы в ФЗО и с 1948 года начал свою трудовую деятельность на шахте имени Кирова. На шахтах в то время еще остро ощущался недостаток в рабочих-горняках, поэтому, когда Ивану подошло время идти служить в армию, ему дали бронь. Здесь, на шахте, он встретил

свою вторую половину, обзавелся семьей. Вскоре один за другим родилось в семье Махневых два сына — Юрий и Геннадий. Еще будучи школьниками, сыновья научились уважать отца за его труд. Видели, как мать провожает отца на шахту, переживает, если не приходит вовремя; не разрешают шуметь, если он ложится отдохнуть. Сыновья любили слушать рассказы о шахте, о переменах, которые происходят, и, конечно, гордились отцом. Наверное, тогда каждый из них принял решение пойти работать на шахту: и, когда подросли, сдержали свое слово: Трудовую деятельность начинали мотористами в бригаде проходчиков, где и отец работал. Набралось опыта, переходили на другие участки.

Шахтерскую династию продолжили и внуки Ивана Андреевича.

У Геннадия Ивановича из четверых сыновей четверо работают на шахте имени Кирова. Константин, например, трудится с отцом в знаменитой бригаде Бориса Михалева, Андрей — проходчиком на восьмом участке, Дмитрий и Юрий — подземными слесарями.

Радует Иван Андреевич, что его любовь к шахтерскому труду поддерживали и дети и внуки, и думает, что с честью продолжат они шахтерскую династию. У самого Ивана Андреевича в трудовой книжке всего две записи: о приеме на шахту и об увольнении, в связи с уходом на пенсию. Зато вкладыш весь исписан записями о поощрениях и наградах. Много благодарностей за добросовестный труд, за высокие показатели в социалистических соревнованиях. Награжден юбилейными медалями: «50 лет Победе» и «60 лет Победе». Так и прошла жизнь. А для молодых Махневых она только начинается, и Иван Андреевич искренне верит в то, что им удастся достигнуть еще больших результатов и побед.

З. ТЕРЕЩЕНКО.  
Руководитель музея школы № 2.

## ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

В связи с 60-летием Победы в Великой Отечественной войне Президентом РФ был издан Указ от 30.03.2005 года № 363 «О мерах по улучшению материального положения некоторых категорий граждан РФ в связи с 60-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов». В соответствии с данным Указом дополнительное ежемесячное материальное обеспечение (ДЕМО) установлено с 1 мая 2005 года. В настоящее время в Управлении Пенсионного фонда ДЕМО получают 913 человек. К ним относятся:

- инвалиды Великой Отечественной войны;
- участники Великой Отечественной войны из числа лиц, указанных в подпунктах «а»–«ж» и «и» подпункта 1 пункта 1 статьи 2 Федерального закона от 12 января 1995 г. N 5-ФЗ «О ветеранах»;
- лица, принимавшие участие в боевых действиях в составе партизанских отрядов, подпольных групп на территории других государств;
- лица, награжденные медалью «За оборону Ленинграда», инвалиды с детства вследствие ранения или увечья, связанных с боевыми действиями.

Все эти лица предусмотрены подпунктом «а» пункта 1 названного Указа. В этот же список включены несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками. Этим категориям граждан ДЕМО установлено в размере 1000 рублей – 451 чел. Все остальные лица, подпадающие под действие Указа Президента РФ, перечисленные в подпунктах «б–д», получают ДЕМО в размере 500 рублей. Это:

- военнослужащие, проходившие военную службу в воинских частях, не входивших в состав действующей армии;
- вдовы военнослужащих;
- лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
- бывшие несовершеннолетние узники нацистских концлагерей, тюрем и гетто.

Следует особо подчеркнуть, что право на ДЕМО имеют только граждане Российской Федерации независимо от места их проживания. При этом лицам, имеющим право на получение такого обеспечения по нескольким основаниям, оно устанавливается по одному из них, предусматривающему более высокий размер.

В том случае, если граждане имеют право на различные доплаты к пенсиям, предусмотренные законодательством РФ, законодательством субъектов РФ и актами органов местного самоуправления, дополнительное обеспечение в соответствии с данным Указом Президента РФ устанавливается независимо от получения других выплат и выплачивается одновременно с пенсией. Правилами установлено, что ДЕМО назначается на основании документов, имеющихся в распоряжении Управления Пенсионного фонда в отношении инвалидов войны, участников войны, бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и иных мест принудительного содержания, «блокадников» и вдов военнослужащих, погибших в годы войны. Всем таким гражданам ДЕМО установлено в беззачетном порядке. Только вдовы инвалидов Великой Отечественной войны должны были подтвердить свое право на получение ДЕМО.

В случае отсутствия у граждан документов, подтверждающих право на ДЕМО, им следует обратиться в управление Пенсионного фонда. При поступлении необходимых документов такое обеспечение будет установлено с 1 мая 2005 года независимо от даты обращения, но не ранее возникновения права на указанную выплату.

**Л. СУШКОВА,**  
Главный специалист.

**Б**ЫСТРО пролетело короткое сибирское лето. Начались занятия в школах. А перед этим – большие хлопоты. Надо было и одежду подобрать, и учебники купить. Особенно тяжело, если в семье работает только мама, папы нет, а собирать детей в школу надо. Но недаром говорится: мир не без добрых людей.

Немало у нас граждан, кому не безразличны чужие дети. Вот и несут они в центр социального обслу-

## ПОМОГЛИ СОБРАТЬСЯ В ШКОЛУ

живания накануне нового учебного года вещи и учебники.

Несколько раз приносили вещи супруги Александрины: Виктор Александрович и Наталья Анатольевна с улицы Зварыгина. Благодаря индивидуальному предпринимателю Светлане Викторовне Моисеевой, была подобрана одежда для школь-

ников: пиджаки для мальчиков, джинсовые юбки и брюки.

Много вещей сдают сами работники центра социального обслуживания, управления социальной защиты населения, администрации города.

Надеемся, что это мероприятие надолго останется доброй традицией не толь-

ко накануне учебного года.

Пусть сердца людей будут всегда открыты состраданию к ближнему.

Как и раньше, вещи можно принести в отделение натуральной помощи в ЦСО по адресу: проспект Кирова, 61 (телефон 3-40-46).

**Т. ГЛУШАКОВА,**  
Заведующая отделением социально-бытовых услуг.

**С** СЕРЕДИНЫ мая и до конца сентября в городе, как и во всей Кемеровской области, инспекцией по делам несовершеннолетних совместно с другими учреждениями города проводится профилактическая операция «Подросток», имеющая много направлений контроля и профилактики в различных сферах жизни подрастающего поколения. Взять хотя бы названия: «Здоровье», «Внимание: дети!», «Забота», «Угонщик», «Выпускник», «Группа», «Беглец», «Рецидив», «Контакт».

Не секрет, что подростки с присущим им максимализмом пытаются быстрее научиться жизни, показав свою самостоятельность. Но, еще не умея правильно оценить ситуацию, учатся порой не на самых удачных примерах своих сверстников. Как правило, это склонность к копированию вредных привычек, таких, как курение, употребление спиртных напитков и психотропных веществ. В большинстве случаев, это, конечно же, дети из неблагополучных семей, поэтому проводятся профилактические беседы и с родителями. В большинстве случаев совместные усилия дают положительный результат, а в тех семьях, где ребенок для родителей является просто обузой, инспекторам приходится быть и папой, и мамой, и учителем, и наставником в одном лице.

Очень часто в практике инспекторов ПДН встречаются случаи, когда дети сбегают из дома либо самовольно покидают детские дома, интернаты. В рамках проведения операции «Подросток» проводилась операция «Беглец». Как раз во время операции из загородного лагеря самовольно ушли трое подростков 15 – 16 лет, воспитанники одного из детских домов, которые были найдены в течение суток.

В то же время в половине первого ночи на улице была найдена девочка 2004 года рождения, которая в столь позднее время находилась одна, безо всякого попечения взрослых. До вы-

## ОПЕРАЦИЯ «ПОДРОСТОК»

яснения обстоятельств девочка была доставлена в научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров. На следующее утро мама девочки обратилась в милицию с заявлением о пропаже дочери. В ходе расследования факта выяснилось, что мать накануне отпустила ребенка с пьяным отцом, который по дороге попросту потерял свою дочь. Исследовав все обстоятельства дела, побывав по месту проживания семьи, инспекторы ПДН пришли к выводу, что условия для дальнейшего проживания и воспитания ребенка в семье вполне соответствуют нормам и поэтому вернули девочку родителям, применив к ним меры административного взыскания.

Всего в ходе данной операции было возвращено 11 детей – четверо из детских домов, остальные – в семьи. Но не все случаи столь серьезны, бывало, что дети просто уезжали к родственникам или друзьям, не успев предупредить родителей, но и с этими ситуациями приходилось работать. Если вы заметили, что на улицах города не стало видно детей, занимающихся бродяжничеством, попрошайничеством, и в этом тоже заслуга инспекторов ПДН.

В этом направлении проводилась огромная работа. Все дети были выявлены и отправлены в семьи или детские дома. Конечно, такие операции проводятся совместно с управлением здравоохранения, образования, социальной защиты населения. Если ребенок находится на улице без попечения взрослых, его отправляют в приют, или, если малышу еще нет четырех лет, – в клинический центр Лесного городка. Впоследствии, после обследования условий проживания, выносится решение – вернуть ребенка в семью или отправить в детский дом, если имеется угроза для жизни ребенка в условиях проживания в семье.

Последний этап – операция «Контакт», основная цель которой – отправить в школу всех детей школьного возраста. Эти мероприятия проводятся совместно с учреждением социальной защиты, которое выделяет средства малоимущим гражданам на приобретение для детей школьного возраста канцтоваров, а также необходимой одежды. Параллельно с этим выявляются семьи, где есть дети, которые еще не учились или по каким-то причинам не посещали образовательные учреждения. Одно время даже на базе вечерней школы создавали первый класс для того, чтобы научить детей грамоте. Собирали тех, кто уже перерос возраст первоклассников. Сейчас такой необходимости уже нет, сегодня такие случаи – большая редкость. В каждой школе работает школьный инспектор, поэтому ситуации, когда дети не посещают учебные заведения, стали легко контролируемые.

**Т. МИХЕЛЬСОН,**  
Заместитель начальника ИПДН.

## ВО ВРЕМЯ УРАГАНА

Ураган – это одно из атмосферных чудовищ нашей планеты, которое по разрушительной силе может сравниться с землетрясением. Он ломает здания, опустошает поля, вырывает с корнями деревья, сносит легкие строения, обрывает провода, повреждает мосты и дороги. Он может поднять человека в воздух или обрушить на него обломки шифера, черепицы, стекла, кирпича, различных предметов. Ураган в Северном полушарии Земли всегда дует против часовой стрелки, а в Южном – по часовой. Этот ветер развивает скорость до 120–200 км/ч (33–54 м/с). Он «живет», то есть движется по планете, обычно 9–12 суток.

На территории России ураганы могут происходить в любое время года, но чаще всего – в августе и сентябре. Насколько опасен ураган, можно судить заранее, если известна его сила. Синоптики относят ураган к чрезвычайному событию с умеренной скоростью распространения, поэтому чаще всего удается объявить штормовое предупреждение. Оно передается управлением по делам ГОиЧС по каналам местного телевидения и радио.

Основными признаками возникновения ураганов являются: усиление скорости ветра и резкое падение атмосферного давления, ливневые дожди, бурное выпадение града (снега) и грунтовой пыли.

Что делать, если поступило штормовое предупреждение? Прежде всего – внимательно выслушать (или прочитать) инструкцию управления по делам ГОиЧС. Затем нужно принять личные меры самозащиты:

- укрепить крыши, печные и вентиляционные трубы;
- заделать окна чердачных помещений (щитами из досок или фанеры);
- освободить балкон и территорию двора от пожароопасных предметов;
- сделать запас продуктов и воды на 2–3 суток на случай эвакуации в безопасный район, а также автономных источников освещения (фонари, свечи, керосиновые лампы);
- перейти из легких построек в более прочные здания, погреб, заранее подготовленное укрытие или хотя бы в подвал.

Дети из детских садов и школ должны отправиться по домам, но если штормовое предупреждение поступило

слишком поздно, детей нужно разместить в подвалах или центральной части здания.

Если ураган застал вас в здании, отойдите от окон и займите безопасное место у стен внутренних помещений, в коридоре, устроенных шкафов, в ванных комнатах, туалете, кладовых, в прочных шкафах, под столами. Погасите огонь в печах, отключите электроэнергию, закройте краны на газовых печах. В темное время суток используйте фонари, свечи. Включите радиоприемник для получения информации управления по делам ГОиЧС и комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности города.

Если ураган застал вас на улице, держитесь как можно дальше от легких построек, зданий, мостов, эстакад, линий электропередач, деревьев, рек, озер и промышленных объектов.

Для защиты от летящих обломков и осколков стекла используйте листы фанеры, картонные и пластмассовые ящики, доски и другие подручные средства. Старайтесь быстрее укрыться в подвалах и погребах. Не заходите в поврежденные здания, так как

они могут обрушиться при новых порывах ветра.

Возможно и поражение атмосферным электричеством, так как вместе с бурей очень часто приходит гроза.

Когда ветер стих, не стоит сразу же выходить на улицу: через несколько минут шквал может повториться. На улице надо держаться подальше от зданий, столбов, высоких заборов и т.д.

При пыльной буре закройте лицо марлевой повязкой, платком, куском ткани, а глаза очками.

При снежной буре укрывайтесь в зданиях. В автомобиле можно двигаться только по большим дорогам и шоссе. Если вы оказались в поле или на проселочной дороге, выходите на магистральные дороги, которые периодически расчищаются и где большая вероятность оказания вам помощи.

Учитесь сами и учите своих детей правильным действиям в чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.

**Д. МЕЛЬНИК,**  
И.о.начальника управления по г. Ленинску-Кузнецкому ГУ МЧС России по Кемеровской области.

## СПОРТ

## Спорт и труд рядом идут

Под таким девизом прошла на стадионе спорткомплекса «Юность» ОАО «Шахта «Комсомолец» 35-я юбилейная шахтовая летняя спартакиада, посвященная Дню шахтера. Соревнования в лично-командном первенстве среди участков, цехов и детско-юношеских спортивных секций ОАО «Шахта «Комсомолец» проходили с 24 июня по 26 августа. В спартакиаде принимали участие рабочие и служащие шахты, а также члены их семей.

Не только зрелищными, но и самыми крупными стали соревнования по футболу, проходившие в три этапа. На первом этапе соревнования проходили среди команд предприятий ОАО «СУЭК», в которых приняло участие семь команд с шахт «Комсомолец», «Егоровская - Красноярская», имени 7 Ноября, «Польсаевская», имени Кирова, ИК «Соколовская», УПИР. С июля по август было сыграно шесть игр. По результатам соревнований первое место заняла команда шахты «Комсомолец» (тренер команды Роман Хуснутдинов). На втором этапе прошли соревнования по футболу среди старшей и младшей возрастных групп, в которых играли четыре юношеские и четыре детские команды. В соревнованиях среди юношей первое место

заняла команда «Гизол» (капитан Максим Сипин), а среди детских команд призовое место досталось команде «Юность» (капитан Витя Дергачев). И на последнем этапе прошли соревнования по футболу среди участников и цехов ОАО «Шахта «Комсомолец» в зачет 35-й юбилейной шахтовой летней спартакиады. Здесь приняло участие 10 команд. По результатам соревнований первое место завоевала команда монтажно-наладочного участка (капитан Владимир Руппель). Команды-призеры получили дипломы и денежные премии.

В рамках этого мероприятия также прошли соревнования по перетягиванию каната, в которых приняли участие восемь команд, а самые сильные и ловкие спортсмены этого вида

спорта работают на участке ПРТБ (капитан команды А. Черепенко).

В эстафете, проходившей в зачет 35-й шахтовой летней спартакиады, приняло участие 10 команд, победителями стала команда участка ШТ-1 (капитан Дмитрий Притужалов).

В этот же день состоялась велогонка среди учащихся школ, посвященная 60 летию Дня шахтера. В ней принимало участие семь команд из школ № 7, 3, 37, 39, 20, 42 и детского сада № 39. Общее количество участников - 29 человек. В командном первенстве первое место у спортсменов школы № 7 (капитан Сергей Чернопазов), второе - у школы № 42, третье - у школы № 3. В личном первенстве среди возрастных групп до четырех лет победителем стал Женя Протопопов, от 5 до 6 лет - Данил Поповичев, от 8 до 9 лет - Андрей Черепенко (школа № 42), от 10 до 11 лет - Виктор Шапкин (школа № 20), от 12 до 13 лет - Сергей Чернопазов (школа № 7) и в возрастной категории от 14 до 15 лет беспорную победу одержал Алексей Семичев (школа № 7). Все участники велогонки были награждены ценными подарками.

М. ТЕРЕХИНА.

## Для тех, кто ищет работу

Центр занятости населения г. Ленинска-Кузнецкого оказывает содействие гражданам, испытывающим трудности в поиске подходящей работы.

Согласно административному регламенту, служба занятости оказывает следующие услуги:

- информирование о положении на рынке труда;
- организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности, трудоустройства, профессионального обучения;
- психологическая поддержка, профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации безработных граждан;
- осуществление социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными;
- организация проведения оплачиваемых общественных работ;
- организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске подходящей работы, и выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования;
- содействие самозанятости безработных граждан.

## ВНИМАНИЕ!

Все государственные услуги предоставляются бесплатно.

За оказанием услуги обращаться в центр занятости населения по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Текстильщиков, 12, телефон 3-71-53 - приемная.

## Напоминаем режим приема граждан

Понедельник	9.00-17.00	Четверг	11.00-19.00
Вторник	12.00-20.00	Пятница	9.00-17.00
Среда	9.00-17.00		

## ДЛЯ РЕГИСТРАЦИИ НЕОБХОДИМЫ ДОКУМЕНТЫ:

1. Паспорт.
2. Трудовая книжка.
3. Справка о среднем заработке за последние 3 месяца по последнему месту работы, кроме граждан, впервые ищущих работу.
4. Индивидуальная программа реабилитации инвалида гражданам, являющимся инвалидами.
5. Документы, удостоверяющие профессиональную квалификацию гражданина.

## ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ!

ОАО «Польсаевское АТП» доводит до сведения акционеров общества о том, что 14 сентября 2007 года состоится собрание акционеров ОАО «Польсаевское АТП».

Повестка дня:

1. Утверждение реестра кредиторов.
2. Утверждение промежуточного ликвидационного баланса на 01.09.2007 г.

## НОВАЯ ФАЗА

При реконструкции светового объекта на перекрестке пр. Ленина - ул. Шевцовой был введен новый режим работы светофора. В результате длительных наблюдений за пешеходами и транспортными средствами было установлено, что пешеходы практически постоянно страдают при переходе через проезжую часть ввиду того, что водители транспортных средств зачастую пренебрегают правилами дорожного движения - при повороте направо или налево не пропускают пешеходов, имеющих преимущество. Сделав анализ ДТП на данном участке дороги и просчитав интенсивность прохода пешеходов, в отделение ДИИОД (дорожная инспекция и организация движения) ГИБДД решили установить трехфазный режим работы светофорного объекта, в который внесена новая фаза для пешеходов, чтобы пешеходы беспрепятственно могли перейти дорогу под зеленый сигнал светофора.

Поэтому, чтобы не создавать помех для проезда транспортных средств при разрешающих сигналах светофоров, убедительно просим пешеходов соблюдать правила прохода перекрестка.

К. ТРИНЦ.

Гос. инспектор ДИИОД, ст. лейтенант милиции.

Дорогую, любимую мамочку, бабушку  
Александрю Ивановну Черданцеву  
поздравляем с 65-летием!

Желаем тебе, дорогая, крепкого здоровья, счастья,  
и живи долго-долго!

Твоя дочь Марина, сын Володя,  
сноха Марина, внучка Аня.

С юбилеем поздравляем

Анатолия Федоровича АЛЕКСАШИНА!

Пусть седина подкралась тайно,  
Но ты, как в юности, крепись.  
Седые волосы - награда  
За честно прожитую жизнь.  
Мы будем впрямь с тобою рядом,  
Печали, радости делить.  
Прими, родной наш, поздравленья  
И пожеланья долго жить!

С любовью - жена, дети, внуки.

Дорогого племянника Александра Викторовича  
МАЛЫШЕВА поздравляю с юбилеем!

Пусть солнца луч растопит все невзгоды  
И хоть на миг забудутся дела,  
Желаю от души безоблачной погоды,  
Здоровья, счастья и семейного тепла!  
Храни тебя Господь!

Тётя Валя.

Марию Константиновну ДОГАДИНУ поздравляем  
с юбилеем, 80-летием!

Так оставайся доброй, как всегда,  
И сердце никогда пусть не стареет,  
Не увядай, что годы пролетают,  
Нам поучиться бодрости твоей.  
И пусть тебя всё время согревают  
Людей вниманье и тепло детей,  
От души желаем счастья  
И много-много долгих лет!  
Ну а главное - здоровья,  
Любимая мама, бабушка!

Дочь Оля, зять Коля, внук Дима.

Поздравляем Марию Константиновну  
ДОГАДИНУ с 80-летием!

Такие даты празднуют нечасто,  
Но коль пришла сей день встречать пора,  
Мы от души желаем много счастья,  
А с ним - здоровья, бодрости, добра!  
Не помня горести и бед,  
Живи счастливо до 100 лет!

Дети, внуки, правнуки.

## Примите к сведению!

Закрытое акционерное общество «Карбо-ЦАКК» готовит пакет документов для получения лицензии по обращению с отходами. Предложения и замечания просим сообщать по телефону 3-54-44 или по адресу: ул. Топкинская, 182.

## БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность фельдшеру «Скорой помощи» Елене Николаевне Никитиной, всем жильцам дома № 32 по улице 8 Марта, соседке Галине Алексеевне, а также операторам АЗС Вере Ивановне Покусаевой, Елизавете Григорьевне Паршуткиной, Зое Петровне Лоскавец, Шамилю Сингатулову и всем, кто разделит с нами горячую утрату мужа, папы, дедушки и прадедушки Николая Николаевича Бааха.

Родные.

## УТЕРИ

Утерянное свидетельство о постановке на учет в налоговом органе, серия 42 № 002088056, выданное МП «Горпроект г. Ленинска-Кузнецкого», считать недействительным.

Коллектив редакции «Городской газеты» выражает искреннее соболезнование начальнику финансового управления г. Ленинска-Кузнецкого Светлане Александровне Павловой по поводу смерти ее матери ПОВОЙ Марии Петровны

Ленинск-Кузнецкая территориальная организация Независимого профсоюза горняков выражает глубокое соболезнование председателю первичной профсоюзной организации НГГР ОАО «Шахта «Егоровская» Н.И. Петухову по поводу преждевременной смерти его сына Владимира

ГОРОДСКАЯ  
ГАЗЕТА

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого

и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

652500,  
г. Ленинск-Кузнецкий  
Кемеровской области,  
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

## Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79; по вопросам экономики - 5-14-73; по рекламе и объявлениям - 5-14-56; по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ЛПО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 4.09.2007г.

Печать офсетная,  
Заказ 2044  
Цена в розницу -  
договорная.